

## »《无锡查桥:还我新鲜空气》后续

锡山区委书记表态:不因重点工程牺牲百姓利益

# 宁可延期也不破坏环境

5月15日现代快报A6版、A7版刊登《无锡查桥:还我新鲜空气》一文,报道无锡市锡山区查桥万昌交通工程有限公司(以下简称万昌公司),污染扰民背后可能存在因“重点工程”赶工期而漠视民生的管理缺位问题。无锡市锡山区委书记朱爱勋看到快报报道后批示称,要直面媒体监督,落实“铁腕治污”,宁可重点工程延期也绝不允许破坏环境!

## 区委书记表态绝不牺牲百姓利益

无锡市锡山区政府副区长蒋群昨日接受了记者采访,他表示锡山区政府高度重视现代快报对于查桥污染一事的监督,涉事相关部门将会按照相关法规严肃认真处理此事,决不懈怠。此外相关部门和区政府也将积极做好与当地百姓的沟通解释工作,绝对不会因为重点工程就牺牲百姓利益。

蒋群说,在快报报道见报后第二日,该区区委书记朱爱勋即作出重要批示。批示称,要直面媒体监督,落实“铁腕治污”,如果涉事企业不能够环保达标仍然擅自运行,要坚决关闭违法企

业。朱爱勋还称,何为“铁腕治污”?宁可重点工程延期,也绝不允许破坏环境。如果治污不力,还要严肃追究相关部门主要负责人责任。

据了解,昨日锡山区环保部门已经向万昌公司发放了停工(核查)通知书,要求该公司立即执行停产整顿的要求。

## 环保部门称曾多次前往现场处理

对于万昌公司的污染问题当地环保部门也曾多次前往现场查处。无锡市锡山区环境保护局局长王彪昨日表示,从接到举报到现在环保部门至少去了16次,应该说环保部门还是相当重视的,之前工作人员与记者接触时可能没有解释到位。

据王彪介绍,他们是今年1月5日第一次接到群众对万昌公司有污染举报的,当即派员前往现场查处,发现该单位是因为布袋除尘装置的设备破损未能及时更换且粉尘露天堆放,引起扬尘及沥青异味扰民。环保部门当即在1月12日下发了《环境保护通知书》,要求该单位停止环境违法行为,并进行整改,经检测达标后方可生产。

2月24日,万昌公司在没有经过环保部门审查的情况下,擅自恢复生产,环保部门接到投诉后再次派员于3月1日赴现场调

查。3月初,在当地街道协调下,村委、企业和村民三方协商,同意由锡山区环保局对该公司废气进行监测,3月17日布点监控的检测结果表明该公司粉尘排放浓度超标。为此3月25日环保部门即下发《环境保护通知书》,责令该单位停止试生产,继续整改,整改完成后需向环保部门重新书面申请,经批准同意后方可恢复试生产。但是万昌公司却无视环保部门要求继续生产,3月30日、31日两天,环保部门只得又派人到现场督促公司停产。

“我们不来人,他们就生产,一去人,对方就停产,我们一走,他们又恢复。”王彪说,4月2日因为万昌公司再次擅自生产的事情,他们于4月2日~6日又数次派人前去调查,于4月13日针对该公司的违法行为下发了《行政处罚决定书》,责令该单位立即停产整顿,并罚款五万元,“但是万昌公司还是有偷偷生产的行为,还找人到我这里来说情,说重点工程工期太紧不生产不行,但我都坚决没同意。”

昨日王彪表示,针对万昌公司不履行环保部门行政处罚决定,依然违法进行生产的行为,他们依照法律法规,已经准备了相关举证材料,决定申请法院强制执行。5月17日,环保部门已经下发了《停工(核查)通知书》。

金辰 陈超

房企500强开峰会  
上海城开揽3大奖

由中国房地产业协会、中国房地产研究会主办的“2011中国城市经济聚合体发展高峰论坛暨2011中国房地产开发企业500强华东峰会”日前在无锡举行。此次会议分别从“城市经济聚合体在中国”的城市发展课题与“动荡时代潮流下如何跑赢通胀”的民生话题展开高峰对话。

会议期间,主办方还颁发了由中国房地产研究会、中国房地产业协会、中国房地产测评中心综合研究评估的“2011中国房地产500强华东开发企业名单”“2011中国房地产开发企业500强之华东20强”“2011中国最值得期待商业地产10强”榜单。其中,无锡的江苏阳光置业发展有限公司、无锡奕淳房地产开发有限公司、无锡常工房地产开发有限公司等6家企业榜上有名。已在无锡“落户”的上海城开更是独揽三项大奖,特别值得关注的是上海城开(集团)无锡置业有限公司开发建设的“上海中心·城开国际”获得“2011中国最值得期待商业地产10强”。中国房地产业协会秘书长苗乐如认为,“上海中心·城开国际”在规划、设计、景观和功能等方面,充分以城市发展角度去思考,是值得肯定的新一代城市综合体作品。同时,随着鼋头渚、蠡园、梅园、环蠡湖风光带、太湖十八湾打包“太湖园林”申请世界遗产,苏州太湖250亿的开发投资额,国家级太湖文化论坛落成……种种动作都彰显了时代发展洪流上后太湖时代的来临,该板块价值提升潜力毋庸置疑,未来必将成为无锡新的城市中心。

据悉,上海中心·城开国际建成后,无锡将迎来TBD(城市休憩商业区)时代。薛晟

# 电力施工“圈”了公交站台 乘客无奈在快车道上等车



遮挡板排列得极不整齐 匡笠 摄

昨日,快报推出了首篇“城市不文明行为曝光台”,曝光了南长街附近的塘泾浜河水发黑发臭的问题,报道刊登后引起了读者的广泛关注,有很多读者来电向记者反映问题,“小区楼道间的牛皮癣”;“随意丢弃,无人清理的生活、建筑垃圾”;“城市里的各个卫生死角”等,昨日,读者薛先生来电说,在运河东路的红星桥与金匱桥之间,沿运河一段正在施工,工程做得不太文明,并且留下了一些安全隐患。

昨日下午,记者来到了运河东路,从红星桥开始一路向南行走。不远处,一块蓝色的遮挡板占据了运河东路由北向南的一条车道,在遮挡板后,记者发现,这里有一个面积10多平方米的深坑,里面满是泥浆水,几根白色的管道插在深坑里。在深坑边,一堆建筑垃圾散落在旁边。据附近一位环卫工人透露,前天半夜里,一辆工程车行驶至这条路附近,也许是发现位置不错,就把建筑垃圾全部倒在了这里。

整个施工带远远望去十分混乱,一堆堆的泥土、石子等建筑材料和垃圾堆放在路上,还有一根根白色的长管堆放在一边。据施工人员透露,这一段正在铺



## »这个女郎很沉着

# 夜遇抢劫巧周旋 救命口型发信号

警方接到报案仅10分钟就擒获劫匪

“别叫、别说话、别动……”5月14日凌晨2点35分,和男友吵架后独自外出散心的王小姐突然被人用尖刀顶在腰上,还被对方快速按到墙上索要钱财。王小姐意识到自己是遭遇抢劫了,但机智的她并没有立即反抗,而是和持刀歹徒周旋,最终得以脱身报警。接警后,无锡警方仅用10分钟,就将犯罪嫌疑人捉拿归案。

王小姐心有余悸地回忆说,当时她刚和男友吵了一架,心情很不好,就独自在深夜外出散步散心,当步行至中山路附近时,突然被人用尖刀抵住腰间,对方厉声向她索要钱财,并且把她按在了墙上。“当时看到周围没人,就想找个人多的地方再喊救命。”王小姐说,当时她回答劫匪说,要钱可以,但她的钱都在附近的一家酒店里,需要过去拿才行。

当劫匪跟着王小姐到了酒店后,王小姐称要去服务台拿房卡,趁着这个空当,向服务台的工作人员做出了“救命”的口型,发出求

救信号。就在这时,酒店保安路过,心虚的劫匪跑了。王小姐立即报警。

无锡市公安局北塘分局北大街派出所民警高明介绍说,在接到报警后,他们第一时间在酒店的厕所里找到了在此藏身的王小姐,得知劫持她的犯罪嫌疑人,是一名20多岁身穿红色长袖T恤的持刀男子,事发后已经跑到酒店楼上。

“在了解情况后,我就让同去的保安守住酒店大门,准备一层层向上搜查,正巧这时,这个可疑男子从楼上走下来。”高明说,突然见到被王小姐所指的犯罪嫌疑人,他立即上前盘问,在盘问的过程中,这名男子神色慌张,并且突然拔腿就跑。“我就立即追上去,把他制服了。”

随后,民警从这名男子身上搜出了一把尖刀。经过审讯,该男子交代自己姓吴,今年26岁,江苏淮安人,因为手头没钱,产生持刀抢劫的想法,并于当天凌晨对王小姐实施抢劫的犯罪事实。目前,吴某已经被警方刑事拘留。薛晟

## »这家公司很淡定

# 开业前一天爆炸伤了俩人 安保经理称没出任何事故



张某等待被送往住院部 薛晟 摄

出来。”

小伙子说,在这过程中,他受到了爆炸的波及,手臂和身上的几处都被烧伤了,腿部也在逃跑的过程中碰破了。随后,张某被送到了住院部,不久后,一名穿着“同捷模具”字样工作服的负责人来跟他了解情况。不过当记者想向这位负责人询问情况时,该负责人称他们正在全力救治伤员,并以此婉拒了记者的采访。

记者实地采访,遭事  
发公司百般阻挠

昨天下午3点15分左右,记者在新科三路18号看到,这家模具公司大门紧闭,当记者向保安出示证件并表示进公司采访时,遭到编号为“BA0101”的男保安阻拦。随后出现的自称是该公司安保经理宋力明,面对记者的采访要求表示,公司里根本没有发生任何事故,也没有任何人员受伤,再说第二天公司就要举行开业仪式,并再次拒绝了记者入内采访。

就在被公司保安们阻拦在门口的同时,记者通过电话联系,从胡埭镇政府一相关负责人处得到证实,同捷模具公司确实在当天下午早些时候发生了生产事故,2名受伤人员已经被送往医院急救。

在记者一再坚持下,从同捷模具公司走出一位自称是负责人的名叫张松峰的男子接受采访。张松峰向记者坦言,他也是在下午3点左右获知公司发生了这个事故。张松峰告诉记者,发生爆炸事故的是公司正在调试的一台机器设备,受伤的俩人是机器设备厂家的调试人员,事故发生后,他们向安监部门进行了反映,以后就是等机器设备厂家来公司调查事故原因。当记者提出想拍摄一下事故现场照片时,也遭到了张松峰的拒绝。

就在记者采访的时候,胡埭镇安监科的3名工作人员也赶到现场进行调查。

昨天下午5点左右,记者致电参与调查此次事故的胡埭镇安监科储副科长了解最新进展。储副科长说,据他们调查,发生爆炸的是同捷模具公司的冷冻式空气压缩机中制冷机部分,一名同捷模具公司的员工受伤严重,在重症监护室抢救,尚未脱离生命危险,另一名机器设备方的调试人员受了轻伤。他们已将此次事故向滨湖区安监局进行了汇报,并对发生爆炸的机器设备进行了封存。徐振 薛晟